

## 关注三夏



## 商酒务镇:夏粮归仓谋秋收 抗旱抢种举措多

艳阳高照,热浪滚滚。虽然高温持续,但在商酒务镇皂角树村的几千亩农田里却是一派繁忙景象。

“近段时间的天气又热又干,也不下雨,麦收完得种秋了,俺这玉米种刚播完,浇上水才有保障出苗。”6月6日,商酒务镇皂角树村村民石焕拿着正在浇地的水管说。

据悉,在当前“三夏”生产的关键时期,商酒务镇4.63万亩小麦已基本完成收割。但连续20天的高温无雨,为秸秆禁烧防控工作带来压力的同时,又为秋粮夏播带来巨大的挑战。为此,该镇采取四项措施进行抗旱保秋。一是积极发挥党建引领作用。将全镇10个工作区整合为四大区域,成立四个临时党支部,在做好秸秆禁烧联防联控工作的同时,动员区域内的群众特别是大户进行积极抢种,并以党员

干部为先行示范带动;二是因地制宜,一村一策。充分发挥全镇万亩高标准农田的有效灌溉条件,在商酒务镇皂角树、何庄等土壤保墒性好、粮食产量高的8个村,采取即收即种,在抢抓农时保证秋粮增收的同时也能为禁烧工作减轻压力;三是对口联系,全面保障。全镇积极联系对口单位,为灌溉提供电力、水利保障,为耕种提供机械、良种、油料保障;四是重点帮扶,调整结构。对全镇的建档立卡贫困户、低保户等弱势群体,由各村脱贫责任组对他们的秋粮种植给予重点帮扶,确保秋粮不减产。同时,动员贫困户及其它群众调整种植结构,种植耐旱且有更高经济效益的农作物。

截止目前,该镇一共抢种1.4万余亩,为保障全镇2020年秋粮稳产奠定基础。(李岳林)

## 肖旗乡——

## 开展志愿服务 助力“三夏”生产

“三夏”正当时,肖旗乡金色的麦田里,到处活跃着志愿者的身影,他们顶着酷热奔赴“三夏”生产第一线,争做帮扶先锋,开展“三夏”秸秆禁烧防火知识宣传,及时传达天气情况,帮扶困难群众进行抢收抢种。他们挥汗如雨,用火一般的热情诠释着文明使者的青春风采,积极服务“三夏”生产,确保颗粒归仓。原晋洋 史军伟 摄影报道



## 四小时交易额达七万余元

宝丰巾帼主播团队直播卖货

“大家好,我是宝丰县妇联主席武晓丽,今天我为大家推荐的特色农产品是‘每日坚果’……”6月6日晚8点,县妇联“巾帼助农直播带货”活动如约举办,我县巾帼主播团队依次走进网络直播间,帮助销售当地农产品。

当晚的直播在赵庄镇大黄村的中国·大黄网红孵化基地直播间举行,推荐的艾草养生枕、每日坚果、垛上冰泉、高山花椒、野生槐花蜜、冯异米醋、西瓜酱等23种农产品,是县妇联经过前期深入基层广做调研,仔细倾听企业和贫困户种植、养殖户背后的故事后最终选定的。

武晓丽介绍说,此次活动旨在通过电商直播,促进农产品销售,带动农民增收致富,助力脱贫攻坚。

直播过程中,众多网友在点赞的同时,纷纷下单购买。截至7日零时直播结束,共收到来自北京、上海、深圳、武汉和郑州、商丘等地的网友订单671个,总交易额7万余元,总观看人数超过10万。

为帮助更多贫困妇女、家庭持续稳定增收,今年4月份以来,县妇联连续举办了两期线上电商培训班,3000余人参加,在全县13个乡镇中培养致富带头人、直播村姑、村播达人等100余名。(巫鹏)

## 前营乡为60岁以上老人健康体检

“年纪大了腿脚不利索,最怕的就是去医院看病,现在的政策就是好,医生都挨村挨户来为我们这些老人做检查了……”近日,刚参加完体检的前营乡前营村村民陈大爷高兴地说。

当天,前营乡党委政府联合乡卫生院为辖区内贫困户及60岁以上老年人进行免费体检、健康咨询等服务活动,让困难群众感受到健康扶贫的温暖,提升困难群众获得感。

活动现场,10余名医务人员分别为老人进行了内科、外科、血压检测、超声影像、心电图等项目检查。同时,医务人员还从养生、饮食起居、精神状态和体育锻炼等方面进行了健康知识宣教,现场详细解答老人们咨询的各类健康问题。

“此次义诊活动,医务人员不仅为老人送去了体检服务,更为老人们普及了医学健康知识,让他们在家门口就能享受到医院的健康检查和咨询服务。”该乡负责人表示,免费体检活动让贫困群众及时了解自身的健康状况,将健康扶贫好政策惠及贫困群众。

据悉,此次活动覆盖了前营乡7个村委会,为贫困群众及60岁以上的老年人共计600余人提供了血压检测、眼科、健康指导等10项免费健康体检服务。(郭诚克)



## 高温送清凉 志愿服务忙

志愿者为环卫工盛上绿豆粥。近段时间我市持续高温,6月5日,县机关事务服务中心党员志愿小分队带着精心准备的绿豆粥、冰镇西瓜、矿泉水等解暑降温饮品开展爱心慰问活动。当天,志愿者来到该县人民路、迎宾大道等地,为一线执勤交警和环卫工人送出43份爱心“清凉套餐”。

牛宝钻 图



## 城关镇对集贸市场开展安全隐患大排查

6月3日至5日,城关镇会同市场监管、消防、派出所等相关部门,对城区集贸市场进行为期三天的“地毯式”消防安全隐患排查,以提升市场经营者的消防安全责任意识和防范意识。

由于近期天气持续高温,导致用电负荷骤升,各类安全隐患频出。为切实保障人民群众的生命财产安全,城关镇不等不靠,主动作为,针对集贸市场各经营商户应急照明、灭火器、安全标识等消防设施是否缺失无效,疏散通道和安全出口是否通畅,电气线路铺设是否规范等方面联合开展消防安全大检查,并积极向商户宣传消防安全常识,明令禁止在疏散通道、疏散楼梯、安全出口等部位堆放杂物或锁闭、封堵等行为,切实做到万无一失。

通过排查,进一步改善了集贸市场的消防安全条件,增强了集贸市场抵御火灾的能力,提高了商家的消防安全意识和火灾防控能力,为防止火灾事故的发生提供了坚强保障。(王真真 张亚南)

## 我县集中销毁过期烟花爆竹

6月是安全生产月,为进一步加强烟花爆竹安全监管,深入推进烟花爆竹清零工作,彻底消除危险品安全隐患,6月5日上午,县应急管理局会同县公安局对我县过期烟花爆竹开展集中销毁行动。

为确保销毁工作万无一失,县应急管理局和公安局高度重视,精心组织,经勘察决定选择杨庄镇石灰窑村西南废弃采石场作为销毁场所。销毁作业由县公安局组织实施,县应急管理局全面做好装车、运输、销毁过程的安全监管,专业人员负责具体操作,整个销毁过程安全、有效、彻底。(张二贞)



人口普查有你有我有他 准确登记利国利民利家